

Naslov: Kampanja za više žena u Saboru  
Datum: 19.10.2007  
Država, Izvor, Izdanje: Hrvatska, Novi list, ,  
Autor: M. Grce  
Stranica: 12  
Površina: 207 cm<sup>2</sup>

---



**Za stranke koje nemaju žene na listi ne treba glasati, poručeno je jučer**

**POVJERENSTVO ZA RAVNOPRAVNOST  
SPOLOVA PGŽ-a**

## Kampanja za više žena u Saboru

**RIJEKA** – Za stranke koje među prvih četiri kandidata na svojim listama za Sabor nemaju zastupljene i žene ne treba glasati. Apeliramo na stranke da žene ne budu ukras i zadnje na listama, da poštuju Zakon o ravnopravnosti spolova i vode računa o uravnoteženoj zastupljenosti spolova u politici. A sukladno preporuci Vijeća Europe uravnotežena zastupljenost znači da niti jedan spol ne može biti zastupljen ispod 40 posto. Žene su spremne sudjelovati u vlasti, one to mogu i treba im osim toga prava dati i šansu. Zato ćemo pratiti liste kandidata, analizirati i objaviti koja stranka ozbiljno radi na uravnoteženoj zastupljenosti spolova na izbornim listama, poručila je s jučerašnje konferencije za novinare županijskog Povjerenstva za ravnopravnost spolova predsjednica Povjerenstva Irene Gregorović-Filipčić. Konferencijom održanom na riječkom Korzu Povjerenstvo je, podržano Centrom za participaciju žena u društvu, zapravo počelo kampanju za više žena u politici, točnije u Hrvatskom saboru.

Podsjećeno je da su žene u hrvatskoj politici podzastupljene i na nacionalnoj i lokalnim razinama, primjerice da su u zadnjem sazivu Sabora žene činile samo 20 posto, što je ispod prosjeka udjela žena u nacionalnim parlamentima zemalja članica EU gdje je prosjek 23 posto. Najviši udio žena je u parlamentima Švedske, Finske, Islanda, Nizozemske – više od 40 posto, i te su nam zemlje uzor. Prosjek zastupljenosti žena u vladama EU je 24 posto, gdje primjerice, naglašeno je, u vladi Finske ta zastupljenost iznosi 60 posto, a Norveške, Danske i Španjolske 47 posto. Istovremeno, u ovom sazivu Vlade RH je 30 posto žena.

– U 17 godina demokracije, u Saboru RH s područja PGŽ-a bilo je 50 zastupnika i samo sedam zastupnica, što znači 14 posto. Žaloso je što se podzastupljenost žena u vlasti ne želi prepoznati kao političko pitanje. Najveća odgovornost i ključna uloga je na političkim strankama zato jer one utvrđuju liste i redosljed kandidata. Istovremeno, nemaju obvezu poštivati Zakon o ravnopravnosti spolova kao ni nacionalnu politiku o promicanju ravnopravnosti spolova i to zato što isti nemaju sankcija za nepoštivanje ravnopravne zastupljenosti spolova. Ono što se može to se i ne mora – to je značajka zakonskih odredbi deklarativne naravi, analizirala je Gregorović-Filipčić. **M. GRCE**